



ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ

Για τη McCain η Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη αποτελούσε από συστάσεώς της, το 1957, στο Florenceville του Καναδά, κομμάτι του γενετικού της κώδικα.

Πιλοτικό πρόγραμμα ΕΚΕ για την Ευρώπη

Η McCain σήμερα συγκαταλέγεται στα «Mega Brands» ως η ηγέτις εταιρία στα προϊόντα με βάση την πατάτα και η Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη αποτελεί στρατηγικής σημασίας επιλογή και κριτήριο λήψης αποφάσεων. Με αυτό το δεδομένο, αποφάσισε να εκπονήσει στην Ευρώπη ένα πιλοτικό πρόγραμμα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης με στόχο να μπορέσει να αποτελέσει κοινή επιλογή όλων των κρατών με τις αντίστοιχες προσαρμογές. Οι αρχικές χώρες επιλογής για την εκπόνηση αυτού του προγράμματος ήταν η Γερμανία, η Πολωνία και η Ελλάδα με στόχο να επικρατήσει μία ως πιλοτική εφαρμογή.

Στο πλαίσιο αυτό, η McCain διοργάνωσε τον Ιούλιο 2013 συνάντηση με τους σημαντικότερους συμμετόχους της για την ανταλλαγή απόψεων και την καταγραφή θέσεων και προτάσεων σχετικά με τους τομείς εκείνους όπου οι δράσεις τους θα μπορούν να έχουν αποτελεσματικότητα και πιθανά πολλαπλασιαστικά οφέλη μέσα από συνέργειες και συνεργασίες.

Η διαδικασία που ακολουθήθηκε αφορούσε κατ' αρχάς στην επιλογή ενός στρατηγικού συνεργάτη για την εκπόνηση ανοιχτού διαλόγου συμμετόχων στην Ελλάδα και το ρόλο αυτό υποστήριξε, με απόλυτη επιτυχία και υψηλό επαγγελματισμό, το Ελληνικό Δίκτυο για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη.

Με τη βοήθεια των συνεργατών και μέσα από συγκεκριμένες μεθόδους, πραγματοποιήθηκε ανάλυση του κοινωνικού-οικονομικού πλαισίου ώστε να είναι σαφώς διατυπωμένοι οι τομείς της ελληνικής πραγματικότητας στους οποίους θα κινηθεί ο διάλογος. Αναλυτικά τους τομείς αναφοράς αποτέλεσαν:

1 Παρεμβάσεις επιρροής για υγιεινή και ασφαλή διατροφή.

2 Προώθηση παρεμβάσεων για την οργανωμένη και τη συστηματική βελτίωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματός της, αλλά και ενεργοποίηση



ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΚΟΝΟΣ
Διευθύνων σύμβουλος
Νοτιοανατολικής
Ευρώπης
της McCain Foods

ολοκληρωμένων αντίστοιχων παρεμβάσεων από τους επιχειρηματικούς πελάτες (π.χ. ανακύκλωση των συσκευασιών των προϊόντων της).

3 Αναζωογόνηση της ελληνικής οικονομίας, μέσα από καινοτόμους παρεμβάσεις για την προώθηση της γεωργικής επιχειρηματικότητας και την ενίσχυση των δεξιοτήτων των νέων που θέλουν να ασχοληθούν με τον αγροτο-διατροφικό τομέα.

Στο διάλογο συμμετείχαν εκπρόσωποι της Ακαδημαϊκής, Πολιτειακής και Επιχειρηματικής Κοινότητας, καθώς και θεσμικών φορέων και ΜΚΟ, καλύπτοντας όλο το φάσμα των συμμετόχων της εταιρίας. Η ενεργός παρουσία των συμμετόχων αποτελεί για τη McCain βασική προϋπόθεση τόσο για την ενσωμάτωση της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης στη στρατηγική μιας επιχείρησης όσο και για την αποτελεσματική εφαρμογή της.

Μέσα από τη διαδικασία της ανοιχτής και απολύτως γόνιμης διαβούλευσης, η McCain είχε την ευκαιρία να συλλέξει καινοτόμους και ενδιαφέρουσες απόψεις και προτάσεις για θέματα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. Η συμμετοχή του Ελληνικού Δικτύου για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη διασφάλισε τόσο τη

σωστή εξαγωγή συμπερασμάτων όσο και τη συμμόρφωση της διαδικασίας στα διεθνή πρότυπα.

Ενδεικτικά, οι προτάσεις των συμμετόχων για τις πιθανές δράσεις της McCain, ανά τομέα, αφορούσαν:

1 Παρεμβάσεις για την υγιεινή και την ασφαλή διατροφή

- Να υποστηρίξει ένα ευρύ πρόγραμμα ενημέρωσης των καταναλωτών σχετικά με τη σωστή διατροφή και το ρόλο της πατάτας στο διαίτολόγιο των ανθρώπων.

- Με τη βοήθεια ειδικών, να σχεδιάσει και να υλοποιήσει προγράμματα σωστής διατροφής για παιδιά.

- Σε συνεργασία με στρατηγικούς της πελάτες στο χώρο της εστίασης, να δίνει διατροφικές πληροφορίες για τα προϊόντα της, μέσα από συσκευασίες τροφίμων, πιάτα ή άλλες στοχευμένες δράσεις κ.λπ. Η παροχή τέτοιων πληροφοριών θα αποτελούσε παγκόσμια καινοτομία για ένα προϊόν μαζικής κατανάλωσης όπως η πατάτα.

2 Οργανωμένη και συστηματική βελτίωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματός

- Να συμβάλει σημαντικά στην ανακύκλωση τόσο της συσκευασίας των

προϊόντων της όσο και των ελαίων που χρησιμοποιούνται για την παρασκευή εδεσμάτων. Αυτό θα μπορούσε να γίνει μέσα από τη δημιουργία ενός δικτύου συλλογής χρησιμοποιημένων ελαίων (π.χ. με τη συνεργασία ήδη υφιστάμενων ΜΚΟ). Εμμεση θετική επίδραση μιας τέτοιας πρωτοβουλίας θα μπορούσε να ήταν η δημιουργία θέσεων εργασίας ιδιαίτερα σε τουριστικές περιοχές.

- Να παρέχει πληροφορίες σχετικά με την περιβαλλοντική επίδραση των προϊόντων της που θα αναγράφονται στις συσκευασίες της (π.χ. πόσο νερό καταναλώθηκε ή πόσες ήταν οι εκπομπές CO₂ για την παραγωγή του προϊόντος).

3 Διεργασία καινοτόμων ιδεών και προτάσεων για την προώθηση της γεωργικής επιχειρηματικότητας και την ενίσχυση των δεξιοτήτων των νέων που θέλουν να ασχοληθούν με τον αγροτο-διατροφικό τομέα.

- Να διερευνήσει τη δυνατότητα μεταφοράς τεχνογνωσίας και εμπειρίας από άλλες παραγωγικές της μονάδες σε γεωργούς και άνεργους νέους που επιθυμούν να ασχοληθούν στον αγροτο-διατροφικό τομέα.

- Να παίξει συγκεκριμένο ρόλο στην έρευνα και την ανάπτυξη ελληνικής ποικιλίας πατάτας που θα μπορούσε να προωθηθεί στην παγκόσμια αγορά.

Μετά την ολοκλήρωση του διαλόγου η εταιρία είχε την ευκαιρία να παρουσιάσει τα επίσημα αποτελέσματα στη διοίκηση της μητρικής εταιρίας μαζί με τις άλλες δύο χώρες (Γερμανία και Πολωνία) και να αποσπάσει την τιμητική τόσο για την εταιρία όσο και για τη χώρα ανάθεση του πρώτου πιλοτικού προγράμματος πανευρωπαϊκά.

Για τη McCain αποτελεί σημαντική επιλογή η ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα με δεδομένο ότι στοχεύει στην αναβάθμιση μέσα από τη χρήση νέας τεχνολογίας του αγρότη-εργάτη γης σε αγρότη επιστήμονα-επιχειρηματία και την επιστροφή νέων μορφωμένων ανθρώπων στη Γεωργία.

Η McCain προτίθεται να επικοινωνήσει εποικοδομητικά και μέσα από ένα συγκεκριμένο πλαίσιο όλη την τεχνογνωσία που διαθέτει ώστε να ενισχυθεί η εξωστρέφεια και να αποτελέσει η γεωργία συνειδητή επιλογή των νέων ανθρώπων. ■